




 

 

 قسمت اول : درسنامه

 تکنیک اول : دسته بندی

     قبشام  11توسن ها  و   سعدسد بدون سعشارق  دو قخش  01هب هافمبن تبایل کردن اعااد اعشابگی و اعااد مضر  ساردگ این تک اک قبل اه تابد  کردن ک

 ق  این صرگا ک  :

تدااد گقم  b) .ق ریساا  × b -01aعاد مرگد نرر گا ق  صرگا  ،الف( اگر عادی دگ صرگا یب مخرج کسری اعشبگی قبشا، اقعاا اعشبگ آن گا قرداشع  و ق  جبی آن

 ایا.(هبی اعشبگی ات  ک  قرداشع 

تدااد صفرهبی   b) .ق ریساا  × b 01aقرد، صفر هب گا قرداگیا و ق  جبی آن عاد مرگد نرر گا ق  صرگا  01 ( اگر عادی دگ صارگا یب مخرج کساری مضار  

 ایا.(ات  ک  قرداشع 
4/7 × 0/10 × 011

41/4 × 47
= 
47 × 010 
414 × 47

 ×  
01−0 × 01−2  ×  012

01−0
=
0
4
= 1/23 

 
 

 دق  ک اا ک  همراگ  ضر  کردن مرحل  آخر اننبی مسبتببا ات . ! هشدسر :

ک  ا و قصا داگنا ک  اعااد گتا ا اقعاا اعااد صارگا گا دگ هم ضار  کرد  و اعااد مخرج گا دگ هم ضر  م اغلب داوطلببن وقع  ق  یک کسار مسبتاببت  م 

 قر هم تهسام ک  ا. این قاترین و وق  گار ترین گوت مسبتب  م  قبشا.حبصل گا 

0)
3/8 × 81 × 5

22
=  ؟

کسر  مسبتب و تپس قصا   8/3×  81×  5=  38×  8×  5=  0522ا ک ااعااد صرگا کسر گا دگ هم ضر   شابیا شامب
0522

22
دگ حبل  ک  اگر اه  داشع  قبشااگا  

 .یاگتااتری ق  جرا  آخر م ا دگ همبن کرتب دیکرعفبد  م تبد  کردن ات تپس گوت دتع  ق ای و

3/8 × 81 × 5
22

       دتع  ق ای      
→          

38 × 8 × 5
22

× 01−0 × 010
      تبد  کردن       
→         2 ×  8 ×  5 = 48 

 .جرا  هر کسر گا ق  دت  آوگیا ،و تپس قب تبد  کردن اه تک اک دتع  ق ای اتعفبد  ک اا مثال :

2)
1/34

27

       دتع  ق ای      
→         

34

27
× 01−2

      تبد  کردن       
→        1/12  

5)
2/0 × 81

84 × 011

       دتع  ق ای      
→         

20 × 8

84
×
01−0 × 010

012
      تبد  کردن       
→        

8

4
× 01−2 = 1/12  

4)
4/01 × 1/73 × 5 ×  0111

78 × 0/3

یق ا              دتع  
→         

401 × 73 × 5

78 × 03
×
01−2 × 01−2 × 015

01−0
      تبد  کردن       
→        

401 × 03

78
= 01 × 3 = 81 

3)
4/2

1/03 × 1/0

       دتع  ق ای      
→         

42

03
×

01−0

01−2  ×  01−0
      تبد  کردن       
→        

04

3
× 011 = 281  

1)
1/3 × 215

311

       دتع  ق ای      
→         

3 × 215

3
×
01−0

012
      تبد  کردن       
→        215 ×  01−5 = 1/215  

7)
42 × 1/2

1/84 × 23 × 2

       دتع  ق ای      
→         

42 × 2

84 × 23 × 2
×
01−0

01−2
      تبد  کردن       
→        

2

011
 ×  01−0 = 1/2  

 

قبکتغییضک–ک78تجضقیکداخلک  

 اردادکقدونکارشبر 

 

01ت انکهبیک  

 

ک01داخلککر بضی  

ک09تجضقیکداخلک   

 

ک09داخلکر بضیک  

 

ک09کخبرجتجضقیک  

 

ک09داخلکتجضقیک  

 

قبکتغییضک–ک09تجضقیکداخلک  

 

ک08داخلکتجضقیک  

 



 

 

         ک ام و تااپس شاارنا، هس اقعاا دتااع  ق ای م  کرگ شاابها این هسااعام ک  اعااد صاارگا و مخرج قب همایار تاابد  م دگ اغلب تاارالبا ک جمع بند  :

 ک ام.دهام و دگ نهبی  دگ صرگا نابه اعااد گا دگ هم ضر  و تهسام م تبد  تبهی گا اننبی م 

 

 

 
 

 جرا  هر کسر گا ق  دت  آوگیا. ،د  کردنو تپس قب تب اه تک اک دتع  ق ای اتعفبد  ک اا مثال :

8)
1/34 × 5 × 14

2 × 27

       دتع  ق ای      
→         

34 × 5 × 14

2 × 27
× 01−2

      تبد  کردن       
→        5 ×  14 × 01−2  = 0/22 

2)
2 × 4/4 × 50/2

07/1

       دتع  ق ای      
→         

2 × 44 × 502

071
×
01−0 × 01−0

01−0
      تبد  کردن       
→        031 × 01−0 = 03/1 

01)
3/1 × 2 × 08

22/4

       دتع  ق ای      
→         

31 × 2 × 08

224
×
01−0

01−0
      تبد  کردن       
→        2 

 

 ترتکنیک دوم : ضرب و تقسیم های سریع

 شبگ  ماک ام :ق  اگائ  نکبت  دگقبگ  ضر  و تهسام اعااد ا قخش هبی مخعلفدگ این تک اک دگ 

  : روش جزء به جزء -1

اح قب اگائ  ملب  هبی  این گوت گا ترض هب گا قشک ام یب ق  گرن  دیاری ق ریسامترانام آنهب گا لبهی ناس  ق  همبن شکل اننبی دهام و م  و تهسام همراگ  ضر 

   دهام.م 

24 ×  018  = 24 × ( 011+ 8 ) = 2411+ 022 = 2322 

01 ×  2/23  = 01 × ( 2 + 1/23 ) = 52+ 4 = 51 

08 × 5/73 = 08 × ( 4 − 1/23) = 72− 4/3 = 17/3 

52 × 0/3 = 52 × ( 0 + 1/3) = 52+ 01 = 48 

522
4
= 

411− 8
4

= 011− 2 = 28 

0181
41

= 
0111+ 81

41
= 41 + 2 = 42 

 و تپس قب تبد  کردن جرا  هر کسر گا ق  دت  آوگیا. دتع  ق ای اتعفبد  ک اااه گوت جرء ق  جرء دگادام  تک اک  مثال :

00) 
5 × 22/4

4

       دتع  ق ای      
→          

5 × 224
4

 × 01−0
      جر ق  جر       
→        

5 × ( 211 + 24 )
4

 × 01−0
      تبد  کردن       
→         5 × 34 × 01−0 = 01/8 

02) 
448 × 4 × 018 

22/4

       دتع  ق ای      
→          

448 × 4 × 018 
224

 ×
0

01−0
 
      تبد  کردن       
→        8 × 018 × 01

      جر ق  جر       
→        8 × (011 + 8 ) × 01 = ( 811 + 14 ) × 01 = 8141 

05) 
28/8 × 011 
24 × 5 × 1/3

       دتع  ق ای      
→          

288 
24 × 5 × 3

 ×
01−0  ×  012

01−0
 
      جر ق  جر        
→        

( 241 + 48 )
24 × 5 × 3

 × 012 =
02

5 × 3 
× 012 =

4
3
× 011 = 81 

قمدی د ر   

 بد ک بزیک

ص رتکوک

 مخضج

ضضمکوک

تهسی ک

 ارداد

ک01داخلکتجضقیک  

ک09داخلکتجضقیک   

 
ک09داخلکتجضقیک  

 

  این اعداد را در خاطر داشته باشید :

1×  2×  3×  4×  5×  

11 54 30 18 83 

11 51 34 72 21 

11 58 37 71 23 

 



 

 

04) 
00 × 0/03 × 74/3 × 015 × 011

25 × 3

       دتع  ق ای      
→          

00 × 003 × 743
25 × 3

 × 01−2 × 01−0 × 015 × 012
      تبد  کردن       
→         00 × 743 × 012

      جر ق  جر       
→             

00 × ( 711 + 41 + 3 )  × 012 = ( 7711 + 441+ 33 ) × 012 = 802311 
 

03) 
011 × 15 × 1/8

84 × 2

       دتع  ق ای      
→          

011 × 15 × 8 
84 × 2

 × 01−0  
      تبد  کردن       
→         011 × 5 × 01−0

      جر ق  جر       
→        5 × (011 + 1 ) × 01−0 

= ( 511 + 08 ) × 01−0 = 50/8 

 

 تبدیل ضاب دو رقم در دو رقم به ضاب یک رقم در دو رقم -2

گا داشع  قبشا، آن گا تبایل ماک ام و قر گوی عاد  01یب عاد دو گقم  مضر   د یک گقم ضر  مب ترانبی  تبایل شان ق  عااگر یک  اه اعااد دوگقم  حبصال

  دیار قرعکس آن عملابا گا اننبی مااهام.

21 ×  03  = 05 × 51 = 521 

53 ×  04  = 71 × 7 = 421 

41 ×  23  = 25 × 31 = 0031 

42 ×  04  = 84 × 7 = 388 

 

 

 باس  ضاب دو رقم در دو رقم روشی -3

 تران اه گوت ترعع  دیاری نار اتعفبد  کرد. ق  این صرگا ک :گقم دگ دو گقم م  قرای ضر  اعااد دو

ما  یک عاد ضار  گقم یکبن دو عاد گا ق  ع ران گقم یکبن جرا ، ضار  گقم دهابن دو عاد گا ق  ع ران عاد آخر جرا  قراگ مااهام. قان دو عاد ق  دت  آ

ضر  یکبن عاد دوی ضر  یکبن عاد او  دگ دهابن عاد دوی و حبصلانا اه حبصلات  ک  این دو عاد عببگاقبیا قراگ گارد و این عاد ق  صرگا جمعِ دو عاد 

قافرایاا و دگصرگا لروی تکراگ  قبل دوگقم  قرد آناب  یکبن نرشع  و دهابن گا ق  عاد  عادیعاد یکبن و دهابن جرا ، دگ دهابن عاد او . دق  ک اا ک  اگر 

 ک اا.

 : 05دگ  25ضر  عاد  قرای ملب  قرای

ک  قراقر  5دگ  2و  0دگ  5ات . و عاد وتط قراقر جمع  2ک  قراقر  0دگ  2ات . عاد آخر جرا  ق  صرگا ضر   2ک  قراقر  5دگ  5یکبن جرا  ق  صرگا ضر  

 ات . 222ات  و حبصل این ضر  قراقر  2

25 × 05 = 2 × 0  (2 × 5 + 5 × 0)  5 × 5 = 2  2  2 = 222 

 دق  ک اا :ق  ملب  هبی هیر 

42 × 00 = 4 × 0  (4 × 0 + 2 × 0)  2 × 0 = 4  1  2 = 412 

40 × 25 = 4 × 2  (4 × 5 + 0 × 2)  0 × 5 = 8  04  5 = 8+ 0  4  5 = 2  4  5 = 245 

72 × 44 = 7 × 4  (7 × 4 + 2 × 4)  2 × 4 = 28  51  8 = 28+ 5  1  8 = 50  1  8 = 5018 

20 × 27 = 2 × 2  (2 × 7 + 0 × 2)  0 × 7 = 08  13  7 = 08+ 1  3  7 = 24  3  7 = 2437 

57 × 07 = 5 × 0  (5 × 7 + 7 × 0)  7 × 7 = 5  28  42 = 5  28+ 4  2 = 5  52  2 = 5 + 5  2  2 = 1  2  2 = 122 

ک08کر بضیکخبرج  

 

ید :این اعداد را در خاطر داشته باش  

1×  2×  3×  4×  5×  6×  

14 28 42 31 71 84 

15 51 43 11 73 21 

16 52 48 14 81 21 

 



 

 

 5ضاب سعدسد در  -4

 .گا نصف کرد  و جلری آن صفر قاذاگیا کبف  ات  آن ضر  ک اا هوج قرد 3خراهاا دگ عادی ک  م اگر الف( 

42 × 3 = 201 

032 × 3 = 711 

018 × 3 = 841 

 ضر  ک اا فرد قرد کبف  ات  آن گا نصف کرد  و ممار آن گا ناذاگیا. 3خراهاا دگ  ( اگر عادی ک  م 

45 × 3 = 203 

82 × 3 = 443 

050 × 3 = 133 

 5تقسیم سعدسد با  -5

 ضر  ک اا. 0−01ضر  کرد  و یک ممار ق  آن دهاا یب آن گا دگ  2کبف  ات  عاد گا دگ 

27
3
=  3/4 

2 × 01−2

3
=  4 × 01−5 

 2تقسیم سعدسد با  -6

 ضر  ک اا و یک ممار ق  آن دهاا. 3کبف  ات  عاد گا دگ این نکع  قاشعر قرای نمبد هبی علم  مارح ماشرد. 

01−2

2
=  3 × 01−5 

 25سز بین بادن سعشار  ها  مضاب  -1

و ... ( ماعرانام قرای خلبص شان اه  73/5،  23/2،  3/1ات  مبن ا )  23ک  اعشبگ آنهب مضر  قرای تابد  کردن مسبتاببا دگ ه ابی قرخرگد قب اعااد اعشبگی 

  اعشبگ، صرگا و مخرج گا دگ عادی هوج ضر  ک ام.

 

 

 

01)
02/73 × 2 
0/3 × 07 

      اه قان قردن اعشبگ      
→             

4
4
 ×
02/73 × 2
0/3 × 07

 
      جر ق  جر        
→        

4 × ( 02+ 1/73 )  × 2
4 × ( 0 + 1/3 )  × 07

=
30 × 2
1 × 07

= 4/3 

07)
0/23 × 4/3 
1/23 × 2/3 

      اه قان قردن اعشبگ      
→             

4
4
 ×
0/23
1/23

 × 
2
2
 ×
4/3
2/3
 
      جر ق  جر        
→         

4 × ( 0 + 1/23 )
4 × ( 1+ 1/23 )

 ×  
2 × ( 4+ 1/3 )
2 × ( 2+ 1/3 )

 =  
3 × 2
23 × 3

  =  
2
23
 =  1/51 

ق  یک کسر گتاایا، تد  ک اا صرگا و مخرج گا دگ عادی ضر  ک اا ک  مخرج ق  یک  اه  ،اگر دگقدضا  اه تارالبا قدا اه تابد  کردن قخش عادی نکته:

 و ... تبایل شرد تب تبد  تر ق  عاد اعشبگی تبایل شرد. 0111،  011،  01،  0اعااد 

2
23
 ×  

4
4
 =  

51
011
 = 1/51 

1/23 ×  2  = 1/3 

1/23 ×  4  = 0 

 

1/3 ×  2  = 0 

1/3 ×  4  = 2 

 

1/73 ×  2  = 0/3 

1/73 ×  4  = 5 

 



 

 

0
2
 = 1/3             

0
4
 = 1/23             

0
3
 = 1/2              

0
8
 = 1/023              

0
01
 = 1/1123               

0
21
 = 1/13                

0
23
 = 1/14 

 

 ی مهم کسا ها  خیل -1

 هبی هیر گا ق  خبطر قسپبگیا :حبصل کسر 

 

 

08)
04/0 × 8 × 0111
2 × 5 × 088 × 1/8

       دتع  ق ای      
→          

040 × 8 
2 × 5 × 088 × 8

×
01−0 × 015

01−0
      تبد  کردن       
→         

015

8
 = 023 

02)
01 × 42 × 011
1/2 × 31 × 011

       دتع  ق ای      
→          

01 × 42 
2 × 31 × 01

× 012
      تبد  کردن       
→         

5 × 012

8
 =

511
8
= 57/3 

 (  4/22) همان عدد  STPخانوسده  -1

 گا م  فهماا و تبد  م  ک اا. 4/22گا قااناا. هیرا دگ مسبتببا ق  آنهب قرخرگد ماک اا و گاح  تر گاقا  قان اعااد و  4/22مضبگ  و اعااد مرقرط ق  

22/4
   نصف   
→   00/2

   نصف   
→   3/1

   نصف   
→   2/8

   نصف   
→   0/4

   نصف   
→   1/7 

22/4
   ×0/3   
→    55/1

   ×2   
→   17/2

   ×2   
→   054/4 

22/4
   ×2   
→   44/8

   ×2   
→   82/1

   ×2   
→   072/2 

22/4
   ×7   
→   031/8 

 (  تبدیل درجه سلسیوس به کلوین)  213عدد خانوسده  -11

 تراناا مسبتببا گا اننبی دهاا.تر م گا قااناا. هیرا دگ مسبتببا ق  آنهب قرخرگد ماک اا و گاح  275رط ق  مضبگ  و اعااد مرق

275 = 5 × 20 = 1 × 43/3 

275 = 5 × 7 × 05 = 20 × 05 = 7 × 52 

NA)  عدد آووگادروخانوسده  -11 = 1/12 × 0125  ) 

 تراناا مسبتببا گا اننبی دهاا.تر م رگد ماک اا و گاح گا قااناا. هیرا دگ مسبتببا ق  آنهب قرخ 1/12مضبگ  و اعااد مرقرط ق  

5/10
            
→   1/12

            
→   2/15

            
→   02/14

            
→   03/13

            
→   08/11

            
→   20/17

            
→   24/18

            
→   27/12

            
→   51/0 

55/00
            
→   51/02

            
→   52/05

            
→   42/04

            
→   43/03

            
→   48/01

            
→   30/07

            
→   34/08

            
→   37/02

            
→   11/2 

 

   خوسص تناسب -12

a

b
=
c

d
=
a − c

b − d
=
a + c

b + d
 

 

هب گا قب ترج  ق  نکع  قبلب قب کسرجایای قراقر قراگ دهاا دن کسرهبی هیر ماعراناا یک  اه آندگ مسبتببا کسرهبی ت بتب دگ اتعرکارمعری ق  جبی قراقر قراگدا

 تر ک اا.و مسبتببا خرد گا تبد 

21/4
4x + 14

=
22/8
4x + 21

→
21/4
4x + 14

=
22/8− 21/4

(4x + 21) − (4x + 14)
→

21/4
4x + 14

=
2/4
52
→ 𝑥 = 32 

 

08داخلکر بضیک  

 

 این اعداد را در خاطر داشته باشید :

1×  2×  3×  4×  5×  6×  1×  1×  

12 24 51 48 11 72 84 21 

13 21 52 32 13 78 20 014 

 



 

 

 تکنیک سوم : رقم سمت راست و علامت جبری

ر عاد تم  گات  مرجرد دگ گری   هب قب هم تفبوا داش ، ق  جبی اننبی کبمل ضر  یب جمع قان چ ا عاد، فهط کبف  ات  گقم تم  گات  آن اگ

 هم جمع ک ام : هب گا دگ هم ضر  یب قب

21)1/430 ×  31  =  ؟

0) 3/58   2) 54   5) 231/23   4) 8/21 

 قبهم معفبوا ات  هس اه تک اک عاد تم  گات  اتعفبد  ماک ام : چرن دگ گری   هب گقم تم  گات  تمبی گری   هب 

1/430 ×  31  
     تک اک عاد تم  گات      
→              0 × 1 = 1 

 دگت  ات . 5هس گری   

20)
512/32
75

  =  ؟

0) 3/5   2) 24/4   5) 81/4   4) 3/3 

512/32
75

  =  ؟
          
→   512/32 = 75 ×   ؟ 

 قبشا ید   :  2ا ؟ قبی×  75هس عاد تم  گات  

     تک اک عاد تم  گات      
→              5 × عاد تم  گات  ؟ = 2 

          
عاد تم  گات  ؟   → = 4 

  دگت  ات . 2هس گری   

22)
22 × 4/43 × 0111 × 1/2 

821
=  ؟

0 )521   2 )404   5 )0031   4 )0242 

 
22 × 4/43 × 0111 × 1/2 

821

       دتع  ق ای      
→          

22 × 443 × 2 
821

 × 015 × 01−5  
      تبد  کردن       
→         41 × 2

      تک اک عاد تم  گات    
→              1 × 2 = 4 

  دگت  ات . 2هس گری   

اغلب هاش م  آیا ک  قرای گتاان ق  جرا  قبیا تداادی عاد م ف  و ملب  گا قب هم جمع ک اا. دگ این مسبئل ترج  ق  علبم   شام قرای مسبئل ترمر نکته :

قرد. فهط قبیا ق  این نکع  ترج  داشع  قبشاا ک  این گوت دگ تس  هبی  کبگقرد داگد ک  ت  ق  شاا ترع  شمب گا دگ حل مسبل  قبلب م جبری و گقم تم  گا

 نااشع  قبشام ک  هم علبم  جبری آن هب ملل هم و هم گقم تم  گات  آن هب یک  قبشا. ایهاچ دو گری  

25) 0827 − 03520+ 072 − 03 =  ؟

0)08137+   2)02420+   5)05217-   4)02238- 

 هبی تم  گات  گا قبهم جمع ک ام. این ترا  شرایط اتعفبد  اه گقم تم  گات  و علبم  جبری گا داگد.کبف  ات  گقم

 

7 − 0 + 2− 3 = 5
      دو حبل  داگد      
→          

 

 دگت  ات . 5هس گری   

 سعدسد یکسان باشد. سرزش رقم رسست همهترج  ک اا ک  ه ابی اتعفبد  اه این گوت قبیا 

24) 5(0531/5) − 3572 + 3(−0572/4) =  ؟

0)0/8217-  2)2/7820-  5)1/1234+  4)2/8520+ 

شبگی این تارا  شارایط اتاعفبد  اه گقم تام  گات  و علبم  جبری گا داگد.کبف  ات  گقم هبی تم  گات  گا قبهم جمع ک ام.دق  ک اا ک  چرن عاد اع

 ق ریسام. 1/3572ق  صرگا اعشبگی  گا هم قبیا 3572داگیم هس عاد 

5(5) − 1+ 3(−4) = 2 +1
      دو حبل  داگد      
→          

 

 دگت  ات . 0هس گری   

  مجش

 

ات   +5گقم یکبن   

 
ات   -7گقم یکبن بم  قری  ( ق  عل 01)معمم نسب  ق    

 

ات   +2گقم یکبن   

 
ات   -0گقم یکبن ق  علبم  قری  ( 01)معمم نسب  ق    

 

  مجش

 

 یب

 

 یب

 

08داخلکتجضقیک  

 



 

 

 اتعفبد  ک اا. دو رقم سمت رسستترج  : اگر دگ ترال  قرخ  اه گری   هب گقم گات  مشبقه  داشع ا اه 

23)  − 400 + (−018) + (−020/3)  + (−421)  + 542 =  ؟

0)3/738+   2)3/873-   5)3/787-   4)3/878- 

عشبگی این تارا  شارایط اتاعفبد  اه دوگقم تام  گات  و علبم  جبری گا داگد.کبف  ات  دوگقم تم  گات  گا قبهم جمع ک ام. دق  ک اا ک  چرن عاد ا

 ( نرشع  شرد.1/018داگیم هس اعااد غاراعشبگی هم قبیا ق  صرگا اعشبگی )مللب 

−01 − 81− 03 − 11+ 21 = −73
      دو حبل  داگد      
→          

 

 دگت  ات . 5هس گری   
 

 تکنیک چهارم : تخمین زدن

 شرد. ق  ع ران ملب  قرای مسبتب  : دگ قسابگی اه ترالبا ماعرانام اه تخمان هدن اتعفبد  ک ام. دگ این صرگا ضر  و تهسام گاح  تر اننبی م 

21) 3/1 ×  5/2  × 0/2 =  ؟

0)302/21   2)148/54   5)012/43   4)701/31 

1 ل  ماعرانام حبص × 5 × 2 =  .واحا ماببشا 01گا ق  کبگ قبریم، چرن منمرف تخمان هبی مب ق  یک نرتاا و اخعلبف گری   هب حاود  51

 دگت  ات . 2هس گری   

 قرای اتعفبد  اه تخمان قبیا ق  مراگد هیر دق  ک اا : سخطار :

 واحا قبشا. 3واحا قبشا، ماران تخمان شمب هم قبیا دگ منمرف کمعر اه  3صل  قان گری   هب ق  فبصل  ی قان گری   هب دق  داشع  قبشاا، مللب اگر فب -0

 اگر دگ تخمان صرگا گا کرچک ک ام، جرا  ق  دت  آما  اه جرا  واقد  کرچکعر ات . )اگر مخرج گا قرگ  ک ام نار هما ارگ ات .( -2

 اه جرا  واقد  قرگگعر ات . )اگر مخرج گا کرچک ک ام نار هم اارگ ات .(اگر دگ تخمان صرگا گا قرگ  ک ام، جرا  ق  دت  آما   -5

27) 
054 × 0111 

51
=  ؟

0)00855   2)04411   5)7/4111   4)5/1731 

054 × 0111 
51

       دتع  ق ای      
→          

054 
5
 ×
 015

010
 
      جر ق  جر        
→        

( 021+ 04 )
5

 × 012 = (41 + 
04
5
) × 012  

      
04
5
≈
02
5
       

→       (41 + 
02
5
) × 012 = 4411 

 دگت  ات . 5هس گری   

28) 
1/11 × 2 × 221 

5
=  ؟

0)38/24   2)72/01   5)84/00   4)71/07 

1/11 × 2 × 221 
5

       دتع  ق ای      
→          

1 × 2 × 221 
5

 × 01−2 = 4 × 221 × 01−2
      221≈511       
→         4 × 511 × 01−2 = 02 

 دگت  ات . 5هس گری   

22) 
53/3 
12/3

× 011 =  ؟

0)7/23   2)2/51   5)0/42   4)8/31 

53/3 
12/3

× 011
       11≈12/3    و     51≈53/3      
→                    

51 
11
 × 011 = 31 

 دگت  ات . 4هس گری   چکعر اه جرا  واقد  ات . دگ این ترا  صرگا و مخرج گا کرچک کرد  ایم امب صرگا گا قاشعر کرچک کردیم هس جرا  مب کر

51)
2 × 31 
011+ 34

× 011 =  ؟

0 )71   2 )5/32 

2 × 31 
011 + 34

× 011
       31≈34      و     031≈011    و     31≈31      
→                           

2 × 31 
031+ 31

 × 011 = 31 

ک09داخلکر بضیک  

 

ک00کر بضیکخبرج  

 

ک09تجضقیکداخلک  

 

ات   -73 گقم یکبن  

ات   +23گقم یکبن ق  علبم  قری  ( 01)معمم نسب  ق     

 

00تجضقیکداخلک  

 

 یب

 

ک08تجضقیکخبرجک  

 



 

 

 دگت  ات . 2هس گری   

 اتعفبد  کرد، مسبتب  تهریب  ضر  اعااد دگ عادی نردیک ق  یک ات . مااانام ک  اگر :یک  اه نکبت  ک  دگ تخمان هدن ماعران اه آن  نکته :

 ات . aگا دگ عادی کرچکعر اه یک ضر  ک ام، حبصل عادی کرچکعر اه  aالف ( عادی مبن ا 

 ات . aگا دگ عادی قرگگعر اه یک ضر  ک ام، حبصل عادی قرگگعر اه  a ( عادی مبن ا 

50)
821 × 1/3 

8/4
=  ؟

0)05   2 )21   5)35   4)011 

821 × 1/3 
8/4

       دتع  ق ای      
→          

82  × 3 
84

 ×
 010 × 01−0

01−0
=
82 × 3
84

 × 01
      82≈84       
→       3 × 01 = 31 

 دگت  ات . 5هس گری   

52) 
1/43 × 04/1 × 011 

4/1
=  ؟

0)4/021   2 )8/042   5)4/048   4)1/032 

1/43 × 04/1 × 011 
4/1

       دتع  ق ای      
→          

43  × 041 
41

 ×
 01−2 × 01−0 × 012

01−0
=
43
41
 × 041

      43<41       
→        

 دگت  ات . 2هس گری   کمعر قبشا  041هس جرا  قبیا کم  اه 

55) 
05 × 5 × 22/4 × 411 

2 ×  13 × 252
=  ؟

0)72/1   2 )23/8   5)83/2   4)38/00 

05 × 5 × 22/4 × 411 
2 ×  13 × 252

       دتع  ق ای      
→          

05 × 5 × 224 × 4 
2 ×  13 × 252

 × 01−0 × 012 =
224
252
 × 5 × 4

      224<252       
→          

 دگت  ات . 4هس گری   کمعر قبشا  02هس جرا  قبیا اناک  اه 

 ر ات .ترد، قرگت  این ات  ک  کسر حبصل قان کاای دو عاد قراگ داگد یب ق  کاای عاد نردیکهدن ماعران اتعفبد  ک اه نکبت  ک  دگ تخمان دیار یک  نکته :

 حل کسر گوق  گو : قرایقرای ملب  

54) 
3 × 52
2 × 28

=  ؟

0 )35/0   2 )10/2   5 )81/2   4 )02/5 

3 × 52
2 × 28

=
21
7

20=5×7 و   04=2×7     
→              

 دگت  ات . 5هس گری   نردیک تر.  5قبشا و البع  خال  ق   5و  2قان قراگ داگد، جرا  قبیا  20و  04قان  21چرن 

53) 
87 × 0/42

1/1 × 1/8 × 2 × 53/3
=  ؟

0 )703/2   2 )123/5   5 )521/2   4 )141/4 

87 × 0/42
1/1 × 1/8 × 2 × 53/3

=
       دتع  ق ای      
→          

87 × 042 
1 ×  8 × 70

 ×
01−2

01−2
=
87 × 2
1 × 8

 =
87
24

21=4×24 و   72=5×24      
→                

 دگت  ات . 2هس گری   قبشا.  4و  5قراگ داگد، جرا  قبیا قان  21و  72قان  87چرن 

 

 

 

 

کقبکتغییضک–ک09کر بضیکداخل   

 



 

 

 کار در کلاس:  دومقسمت  

 تکنیک اول : دسته بندی

0)  
3/8 × 81 × 5

22
= 

 

2)  
1/34
27

= 

5)  
2/0 × 81
84 × 011

= 

4) 
4/01 × 1/73 × 5 ×  0111

78 × 0/3
= 

3)  
4/2

1/03 × 1/0
= 

1)  
1/3 × 215

311
= 

7)  
42 × 1/2

1/84 × 23 × 2
= 

 

8)  
1/34 × 5 × 14

2 × 27
= 

2)  
2 × 4/4 × 50/2

07/1
= 

01)  
3/1 × 2 × 08

22/4
= 

 

 ترتکنیک دوم : ضرب و تقسیم های سریع

  روش جزء به جزء : -1

24 ×  018  = 

01 ×  2/23  = 

08 × 5/73 = 

52 × 0/3 = 

ک01داخلککر بضی  

 
ک09تجضقیکداخلک  

 

ک09داخلکر بضیک  

 

ک01داخلکتجضقیک  

 
ک09داخلکتجضقیک  

 
ک09داخلکتجضقیک  

 

ک09کخبرجتجضقیک  

 

ک09داخلکتجضقیک  

 

قبکتغییضک–ک09تجضقیکداخلک  

 

ک08داخلکتجضقیک  

 



 

 

522
4
=  

0181
41

=  

 

00) 
5 × 22/4

4
= 

02) 
448 × 4 × 018 

22/4
= 

05) 
28/8 × 011 
24 × 5 × 1/3

= 

04) 
00 × 0/03 × 74/3 × 015 × 011

25 × 3
= 

 

03) 
011 × 15 × 1/8

84 × 2
= 

 

 تبدیل ضاب دو رقم در دو رقم به ضاب یک رقم در دو رقم -2

21 ×  03  = 

53 ×  04  = 

41 ×  23  = 

42 ×  04  = 

 

 قم در دو رقمباس  ضاب دو ر روشی -3

25 × 05 = 

42 × 00 = 

40 × 25 = 

72 × 44 = 

20 × 27 = 

57 × 07 = 

 

 

ک08کخبرجر بضیک  

 



 

 

 

 5ضاب سعدسد در  -4

 اعااد هوج :

42 × 3 = 

032 × 3 = 

018 × 3 = 

 اعااد فرد :

45 × 3 = 

82 × 3 = 

050 × 3 = 

 5تقسیم سعدسد با  -5

27
3
=  

2 × 01−2

3
=  

 2تقسیم سعدسد با  -6

01−2

2
=  

 25سز بین بادن سعشار  ها  مضاب  -1

01)
02/73 × 2 
0/3 × 07 

= 

07)
0/23 × 4/3 
1/23 × 2/3 

= 

 کسا ها  خیلی مهم  -1

 

 

 

08)
04/0 × 8 × 0111
2 × 5 × 088 × 1/8

= 

02)
01 × 42 × 011
1/2 × 31 × 011

= 

 

08داخلکر بضیک  

 

0
2
 = 1/3             

0
4
 = 1/23             

0
3
 = 1/2              

0
8
 = 1/023              

0
01
 = 1/1123               

0
21
 = 1/13                

0
23
 = 1/14 

 



 

 

 (  4/22) همان عدد  STPخانوسده  -1

22/4
   نصف   
→   00/2

   نصف   
→   3/1

   نصف   
→   2/8

   نصف   
→   0/4

   نصف   
→   1/7 

22/4
   ×0/3   
→    55/1

   ×2   
→   17/2

   ×2   
→   054/4 

22/4
   ×2   
→   44/8

   ×2   
→   82/1

   ×2   
→   072/2 

22/4
   ×7   
→   031/8 

 

21)
22/4 × 1 × 21

52
= 

20)
4 × 84 × 04
2241 × 01/8

= 

22)
24 × 08 

22/4 × 1/8 × 1/72
= 

 ( تبدیل درجه سلسیوس به کلوین) 213عدد خانوسده  -11

 تراناا مسبتببا گا اننبی دهاا.تر م گا قااناا. هیرا دگ مسبتببا ق  آنهب قرخرگد ماک اا و گاح  275اد مرقرط ق  مضبگ  و اعا

275 = 5 × 20 = 1 × 43/3 

275 = 5 × 7 × 05 = 20 × 05 = 7 × 52 
 

25)
02 × 22/4 × (20+ 275)

275 × 0/02
= 

24)
2 × 22/4 × (20+ 275)
52 × (43/3+ 275)

= 

 

NA)  عدد آووگادروخانوسده  -11 = 1/12 × 0125  ) 

 تراناا مسبتببا گا اننبی دهاا.تر م گا قااناا. هیرا دگ مسبتببا ق  آنهب قرخرگد ماک اا و گاح  1/12مضبگ  و اعااد مرقرط ق  

5/10
            
→   1/12

            
→   2/15

            
→   02/14

            
→   03/13

            
→   08/11

            
→   20/17

            
→   24/18

            
→   27/12

            
→   51/0 

55/00
            
→   51/02

            
→   52/05

            
→   42/04

            
→   43/03

            
→   48/01

            
→   30/07

            
→   34/08

            
→   37/02

            
→   11/2 

23)
4/303 × 0122 × 24
1/12 × 0125 × 43

= 

21)
520/5 × 0120 × 1/31
1/12 × 0125 × 20

= 



 

 

   خوسص تناسب -12

a

b
=
c

d
=
a − c

b − d
=
a + c

b + d
 

 

به دست آید، جام مولی  3O2Mگام  1/22با مقدسر کافی گاز سکسیژن ، مقدسر  MOگام  4/21یک عنصا فاضی سست. سگا سز وسکنش  M :1ستت

M چند گام سست؟ (O=01 g/mol) 

0 )14   2 )48   5 )31   4 )32 

 

 

 

 1/11گام هیدروکسید یک فلز سه ظافیتی با مقدسر کافی محلول سولفوریک سسید، مطابق وسکنش موسزنه نشده زیا،  6/1سز وسکنش کامل : 2تست

H)     گام نمک تشکیل می شود، جام مولی فلز کدسم سست؟  = 0 , O = 01 , S = 52: g. mol−0)  M(OH)5 +H2SO4
       
→ M2(SO4)5 +H2O 

 قبکهمیکتغییض(-08)تجضقیکخبرجک       43( 4   82( 5   71( 2   21( 0
 

 

 

 کدسم سست؟ xباشد،  2باسبا  xO2Nگام  21به تعدسد ستم ها   2SOگام گاز  224سگا نسبت تعدسد مولکول ها  : 3تست

      (N = 04 , O = 01 , S = 52: g. mol−0)  
0 )4   2 )3   5 )1   4 )7   

 

 

 

  تشکیل می دهد. سین تاکیب با سثا گاما، مطابق وسکنش 2AX، تاکیبی با فامول شیمیایی Xبا هالوژن  Aفلز  :4تست

AX (s) AX(s) X (g)


 2 22  میلی لیتا سز25/11و  AXگام 12/1به طور کامل تجزیه شود و  2AXگام سز  12/1تجزیه می شود. هاگاه  2

2X  تشکیل شود، جام ستمی هالوژنX چند باسبا جام ستمی فلزA  لیتا در نظا بگیاید.( 5/21حجم مولی گازها رس در شاسیط آزمایش، باسبا )سست؟ 

 (0911)ر بضیک                73/0(4   3/0(5   23/0(2   03/0(0

 

 

 

دهیم تا مطابق وسکنش زیا به طور کامل تجزیه میکنیم و حاسرت مییک ظاف سابسته  رس وسرد (KMnO4)پامنگنات مقدسر  پتاسیم :5 تست

تولید شده چند لیتا بوده سست؟ )وسکنش در  O2گام باشد، حجم  15/2تولید  سز سین وسکنش باسبا  MnO2 و K2MnO4شود. سگا سختلاف جام 

Mn) شود.(میشاسیط سستاندسرد سنجام  = 33 , O = 01 , K = 52 ∶ g.mol−0) 

2KMnO4(𝑠) → K2MnO4(s) +MnO2(s) + O2(g) 
0 )52/1    2 )31/1    5 )88/1    4 )21/1 



 

 

 تکنیک سوم : رقم سمت راست و علامت جبری

27) 1/430 ×  31  = 

0) 3/58   2) 54   5) 231/23   4) 8/21 

28) 
512/32
75

  = 

2) 3/5   2) 24/4   5) 81/4   4) 3/3 

22) 
22 × 4/43 × 0111 × 1/2 

821
= 

0 )521   2 )404   5 )0031   4 )0242 

51) 0827 − 03520+ 072 − 03 = 

0)08137+   2)02420+   5)05217-   4)02238- 

50) 5(0531/5) − 3572 + 3(−0572/4) = 

0)0/8217-  2)2/7820-  5)1/1234+  4)2/8520+ 

52)  − 400 + (−018) + (−020/3)  + (−421)  + 542 = 

0)3/738+   2)3/873-   5)3/787-   4)3/878- 

 
 

 amu، چند A2X5ها  جدول زیا، جام مولکولی تاکیب با توجه به دسده:  6تست 

                           در نظا بگیاید.(                               amuسست؟ )عدد جامی رس باسبا جام ستمی با یکا  

 (09)ر بضیک         4/215( 2  1/205( 0

5 )3/028  4 )7/088 

 

 

 ها  گاماشیمیایی زیا:با توجه به وسکنش:  7تست 

C H O (s) C(s) H (g) O (g), H kJ     6 12 6 2 26 6 3 1260  

 C(s) H (g) O (g) C H OH(I), H kJ     2 2 2 5
1

2 3 278
2

 

 CO (g) C(s) O (g), H kJ    2 2 394 

 H :وسکنشC H O (s) C H OH(I) CO (g) 6 12 6 2 5 22 کیلوژول سناژ  گامایی  211، باسبا چند کیلوژول سست و با آزسد شدن 2

H)شود؟در سین وسکنش، چند گام گلوکز به ستانول تبدیل می ,C ,O :g.mol )   11 12  (0911تجضقیک)               16

0 )84-  ،431  2 )84-  ،341  5 )22-  ،431  4 )22-  ،341  

 A43 A47 X53 X57 ایروترپ

 81 21 21 01 دگصا فراوان 

  مجش

 

  مجش

 

00تجضقیکداخلک  

 

08داخلکتجضقیک  

 



 

 

 تکنیک چهارم : تخمین زدن
55) 3/1 ×  5/2  × 0/2 = 

0)302/21   2)148/54   5)012/43   4)701/31 

 

54) 
054 × 0111 

51
= 

0)00855   2)04411   5)7/4111   4)5/1731 

 

53) 
1/11 × 2 × 221 

5
= 

0)38/24   2)72/01   5)84/00   4)71/07 

51) 
53/3 
12/3

× 011 = 

0)7/23   2)2/51   5)0/42   4)8/31 

57) 
2 × 31 
011 + 34

× 011 = 

0 )71   2 )5/32 

 

58) 
821 × 1/3 

8/4
= 

0)05   2 )21   5)35   4)011 

 

52) 
1/43 × 04/1 × 011 

4/1
= 

0)4/021   2 )8/042   5)4/048   4)1/032 

 

41) 
05 × 5 × 22/4 × 411 

2 ×  13 × 252
= 

0)72/1   2 )23/8   5)83/2   4)38/00 

 

ک09داخلکر بضیک  

 

ک00کر بضیکخبرج  

 

ک09تجضقیکداخلک  

 

کقبکتغییضک–ک09کر بضیکداخل  

 

ک08تجضقیکخبرجک  

 



 

 

40) 
3 × 52
2 × 28

= 

0 )35/0   2 )10/2   5 )81/2   4 )02/5 

 

42) 
87 × 0/42

1/1 × 1/8 × 2 × 53/3
= 

0 )703/2   2 )123/5   5 )521/2   4 )141/4 

 

جام ها )سانتی متا سز فلز منگنز، به تقویب دسرس  چند مول سلکتاون ظافیتی سست؟ 4ستم ها  موجود در یک مکعبه به سبعاد  : 8تست 

) گام در نظا بگیاید 5/1سانتی متا مکعب سز فلز منگنز رس باسبا  Mn g.mol 1
25 ک(0911)ر بضیک                 55

0)3/37   2)0/10   5)8/13   4)2/17 

 

 

 

ابق وسکنش زیا، به تاتیب سز رسست به چپ، چند لیتا سکسیژن مصاف و ( مط6OyHxC) گام سز یک نوع چابی 11در سثا سوختن کامل : 9تست

 (g.mol :16=O ،12=C ،1=H-1 فاض شود؛ L25 شود؟ )حجم مولی گازها در شاسیط آزمایش، باسباتولید می 2CO چند مول گاز

mCxHyO6 + 163O2 → 114CO2 + 111H2O (.  (00کتجضقیکخبرج)ککککککککککککککک(موسزنه معادله وسکنش کامل شود

0 )73/512  ،7/3  2 )73/512  ،3/7 

5 )73/215  ،7/3  4 )73/215  ،3/7          

 

 

 

 

درصد، چند تن سز سین  11با بازده  زیا درصد، مطابق وسکنش 51با خلوص  3O2Feتن آهن سز سنگ معدن  1/2باس  تولید  :11تست

 (ها رس سز رسست به چپ بخوسنیدتوسن جذب کاد؟ )گزینهحاصل رس با چند کیلوگام کلسیم سکسید می 2COسنگ معدن لازم سست و گاز 

 0-g.mol :31=Fe ،41=Ca ،01=O ،02=C)               Fe2O5(s) + 5CO(g) → 2Fe(s) + 5CO2(g) 

 (99)ریاضی                    0511، 8( 0  0511، 11( 0  0521، 8( 5  0521، 11( 1

 

 

 

 

 

 



 

 

  



 

 

 

  



 

 

 تآزمون های محاسبا:  چهارمقسمت 

قرای تلبا  یبدگاری نکبا و تک اک هبی قابن شا  و اتعفبد  اه آن هب دگ ترالبا قرای  بت آهمرن مسبتب 21دگ این قسم  

 قراگ خراها گرف . (SNoori_Chem@) کانال کهکشان رسه شیمیشمب قراگ دادیم. هبتخ آهمرن هب دگ 

.هر گوه یک آهمرن گا حل کرد  و قرگت  ک اا  

  تاریخ :       آزمون روز اول :

0) 
00/73

1/23 × 211
= 

2) 
081× 2/81

838
= 

5) 
2 × 41 × 1/51 × 011

08 × 81
= 

4) (−381 × 2) − (357 × 2) − 32 = 

3) 041+ (−001×
0
2
) + 071 = 

1) 
011 × 1/8 × 48/5

41 × 48
= 

7) √
(1/4) × (1/1)5

24
= 

8) (011× 4/2) + (3 × 4 × 1/18) = 

2)  − 525/3− (−370/7) + 74/8 = 

01) 
0/02 × 2 × 08
22/4 × 2

= 

 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز دوم :

0) 

4
5

2−
4
5

× 01 = 

2) 
8/3 × 01−2

01 × 01−5
= 

5) 
511× 5 × 21

27 × 2
= 

4) log
0

(1/3)
= 

3) 1/2+
1/1+ (2 × 1/153)

2
= 

1) 
02 × 1/72
018 × 1/24

= 

7) √
7× 81 × 21

011× 31 × 1/18
= 

8) 
(
1/1
3 )

2

(
1/5
3 )

2

× (
1/2
3 )

= 

2) 031+ (1/3− 005) −
0
2
(−015) = 

01) 
575/3 × 2/3 × 2 × 25 × 011

0243× 411 × 0111
= 

 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز سوم :

0) 
0/1 × 0/1
028× 1/13

= 

2) 
1/4 × (1/8)2

1/14
− 1/4 = 

5) log
78
83
+ log

54
05
+ log

3
1
= 

4) 
−1/23+√(1/23)2 − 4(−1/023)

2
= 

3) 
0/85 × 21 × 431

28 × 011
= 

1) 
52 × 043/4

1/4
= 

7) √
1/573× 11

31
= 

8) 
(1/8)2

(0− 1/8)2
+ 5 = 

2) 1× 44− 2(−524) + 1(281) + 2(−030) = 

01) 
(1/4 − 1/52) × (01)5

2 × 1/13
= 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز چهارم :

0) 
18/4 × 41 × 5 × 22/4

011× 542
= 

2) 
73 × 0/1
11 × 2

× 011 = 

5) 
21 × 4/2 × (81− 51)

3 × 01
= 

4) 
23 × 1/12 × 74

4
= 

3) 
52 × 0/3
1/21

= 

1) 
40/23 × 311
013 × 0/23

= 

7) √
11/1 × 02 × 28
010× 4 × 0/4

= 

8) √1/3 × 1/3 × 0/1 × (01)−5 = 

2) 2(−525/3) + 5(−281) + 58/1− (−703) = 

01) 
(211 × 4/2+ 031) × 21

01
= 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز پنجم :

0)  − 221+ ((525− 041) × 1/0) = 

2) 

01−2
2 × 

01−2
2

(
0
4)

2 = 

5) 
021/3 × 81 × 2 × 28

4 × 011× 010
= 

4)  − log(3 × 01−4) = 

3) 
17/2 × (01)−4

3/1 × (01)−4
= 

1) 
42 × (01)2 × 07

28 × 01
= 

7) √
3/74× 0111 × 31
045/3 × 2 × 1/4

= 

8) 
3/873
3 × 1/3

= 

2)  − 281+ 225/3− (2 × 58/1) − 703 = 

01) 
(1/48) ×

14
011 × 4 × 08

2
= 



 

 

  تاریخ :       شم :آزمون روز ش

0) 
28 × 1 × (1/3)2

1/4 × 5/3
= 

2) √
023× 42 × 01−04

53× 073 × 01−8
= 

5) [2× (522) + 5 × (−255)] − [(4 × (−08))] = 

4) 
2/01 × 01−2 × 41

24 × 01−00 × 4/3 × 01−3
= 

3) 1/08 × 015 ×
(1/0)(1/2)5

(1/11)
= 

1) 
224 × (1/8)2

2/0 × 22 × 31
= 

7) 2/7× 011(1/10)(1/5)5 − 22 = 

8) 
8711× 5/3

22 × (287− 237)015
= 

2) 
0/21× 4/2 × (22− 88)

08 × 1/31
= 

01) 5/3+ log
(1/23)2

1/3
= 

 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز هفتم :

0) √
(1/2)−4 × (1/0)
(1/10)2 × 231

= 

2) 
(1/23) × (1/023)

(1/123)
= 

5) 
431× 1 × 52× 21
011 × 081 × 2

= 

4) log (
0231

1/3 × 231
) = 

3) 
(1/84− 0/4)

1/3
= 

1) 
(−0111+ (311× 018) + (21 × 31))

5 × 011
= 

7) 
02/8 × 2218/3

25/0
= 

8) 
517/3
022/3

× 5 = 

2) 2(−0111) + 1 × 40+ 0111 = 

01) 
0/153 × 52
41 × 2

= 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز هشتم :

0) 
(2 × 1/3)2 × (1/3)

(5− 4(1/3))
4
× (0− 1/3)

= 

2) (4× 73) + (5 × (−08)) + 34 = 

5) 
(1/2)2

(1/5)2 × (12)
= 

4) 
81 × 2 × 28

01
= 

3) log 5− (log 2/0+ log
0
71
) = 

1) 
(211 ×

41
011) + (511 ×

71
011)

211+ 511
= 

7) √
1/4 × 5 × 22411

2 × 11
= 

8) 
8 × (4/3 × (01)−2)

51
= 

2) 073− 17− (2 × 22) = 

01) 
81 × 021/23 × 3 × 52

4 × 010× 011
= 



 

 

  تاریخ :       وز نهم :آزمون ر

0) 
1/21× 5/57

5/2
= 

2) √
03 × 1/8 × 2

5 × 52
= 

5) 
log 2+ log 3
log 5

= 

4) 
1/122 × 0125 × 22 × 01−5

0/2144× 0120
= 

3) 
(1/8)2

(1/4) × (1/2)5
= 

1) 
84 × (−53/2)

4/2 × 4
= 

7) 
−(2− 5/3)
−(1/1− 0/2)

= 

8) (102+ 025) − ((4 × 058) + (071× 2)) = 

−0048 –  4 ×  001 + 0000 = 2) 

01) 
4/71 × 52
038 × 2

= 

 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز دهم :

0) (3× 573) + 4 × (−08/0) − 0811 = 

2) 
0/2 × 01−4

(1/2)2
= 

5) 
211× 5 × 22/4 × 10/23

022/3× 2 × 014
= 

4) log
(1/23)5

1/3
+ 0/3 = 

3) √(
1/12
1/11

)2 ×
1/11
1/12

= 

1) 
5/2 × 542× 012

81 × 5 × 73
= 

7) 
(1/2− 1/8)2

(1/3)2
+ 4/4 = 

8) (1/23) × (24 × 01−4) × 5 = 

2) 5× (−283) + 2(−525) + (−
0
2
× (−5021)) = 

01) 
14 × 0/13
(21+ 2/4)

= 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز یازدهم :

0) 
(
2 × 0/3

5 )
2

(
5/3− 0/3

5 )
= 

2) 
1/114× 15

0211
× 011 = 

5) 
31/4 × 781
4/3 × 22/4

= 

4) 
log 2+ log 5+ log 4

log 2 +
0
2 log 1

= 

3) 
02/3 × 41

211× 011 × 23
= 

1) 
035 × 2 × 1/3
07 × 5 × 1/2

= 

7) 

41
2

01
25+

41
2

× 011 = 

8) √
1/153
1/128

× 311 = 

2)  − 524− (−285) − 1/3(−421) = 

01) 
54 × 3/13
8/3 × 2

= 

 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز دوازدهم :

0) 
8 × 0414
52 × 2

= 

2) √
2× 54 × 41/8

27/2
− 2 = 

5) 21×
0/52
44

× 1/51 = 

4) 
831× 2
017

= 

3) 
(8 × 01−5)2(1× 01−5)2

(2 × 01−5)2(5 × 01−5)2
= 

1) 
03/3 × 31 × 4 × 2/27

011 × 2 × 033
= 

7) 
54 × 3/13
8/3 × 2

= 

8) (011× 4/2 × 4) + (3 × 1/2 × 4) = 

2) 
2
5
× 22+ (−2)(−00) +

0
5
(−48/3) = 

01) 
1/328

1/328+ 1/201
= 

 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز سیزدهم :

0) 
1/2

1/2+ 0/3+ 0/2
× 011 = 

2) (302+ 25) − ((2 × 071) + 231) = 

5)  − log
2/4
3
= 

4) 
8 × 0/1 × 3
8 × 015

= 

3) 
28/023
23 × 43

= 

1) 
111 × 1 × 22/4

081 × 2
= 

7) √
2/8 × 20
05 × 0/4

= 

8) 
(1/01)2

(1/12)2 × (1/02)
= 

2)  − 08/73+
0
2
(−0571) + 40/00+ 22 = 

01) 
1/18+ 1/102
1/18+ 1/02

= 

 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز چهاردهم :

0) 
87/73× 5 × 22/4 × 11

27 × 2 × 44/8
= 

2) 232 × (−7) + 8(2− 5/1) = 

5) 
015 × 25/7 × 0/2

031 × 81
= 

4)  − log(1/5 × 01−4) = 

3) 
1/72
(1/23)2

= 

1) 
4/74 × 52 × 012

038 × 2
= 

7) √
484× 5
020

= 

8) 
(
1/115
5 ) × (

1/115
5 )

(
1/0
5 ) × (

1/0
5 )

5 = 

2)  − 0511− (−32) + (−0174) + 481 = 

01) 
111 × 1 × 22/4

081 × 2
= 



 

 

 تاریخ :       آزمون روز پانزدهم :

0) 021((573 × 81) × 01−2) = 

2) √
(1/0+ 1/5)(1/4)
(1/2+ 1/0)2

= 

5)  − log
08 × 01−5

4
= 

4) 
015 × 0/8 × 40/12 × 3

028 × 542
= 

3) 0173/2+ (5 × (−321)) = 

1) 
111 × 3 × 52
081 × 2 × 0/4

= 

7) 
(1/12)(1/15)
24 × 01−4

= 

8)  − 087− 438+ (25 × 4) + 311 = 

2) 
0
1
(−002/3) −

0
02
(−425/4) +

0
02
 (−0571) = 

01) 
4(311+ 0111)

3 × 311× 015
= 

 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز شانزدهم :

0) √
84 × 2 × 131
22/4 × 5

− 23 = 

2) (−524) + 2 × (−281) − (−821) = 

5) 
01/42
1/13

− (52+ 14) = 

4) 5/2× 01−2 × log√
1/08 × 5 × 015

1/2 × 27
= 

3) 
01/8 × 01−4

(1/1)2
= 

1) 
250 × 4 × 08
232 × 25/13

= 

7) 
(1/08)2 × (1/02)2

(1/11)2 × (1/14)2
= 

8) 
1/14 × 5 × 01−4

1/0
= 

2) 
00/2 × 011
31 × 1/2

= 

01)  − 578− (27+ 275) (
41
015
) = 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز هفدهم :

0) 
2 × (0/13)2

(2/0)2 × (2/13− 0/13)
= 

2) 
1/573× 017
51 × 41

= 

5) 
2 × 08 × (−03/33)

1/2
= 

4) log 2+ log 2 + log 2 = 

3) 
015 × 0/23 × 51
41 × 011× 2

= 

1) 
5/3 × 2481
28 × 23

= 

7) 
011× 017
081 × 014

= 

8) √−888+ (411× 2 + 111) = 

2) 5× (−524) + 2/3(−281) + (3721) = 

01) 
081 × 011/8

1/48
= 

 

 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز هجدهم :

0) 
5/12 × 2
21/3

= 

2) √
4× 3/2
21× 1/2

= 

5) 
7/18 × 0/23 × 2 × 022/3

52 × 5
= 

4) 
4 × 3

1/2 × 1/2 × 811
= 

3) 
7/1 × 232

032
− 02 = 

1) 
1 × 1/13 × 27

5 × 08
= 

7) 
(1/13+ 1/15)

21 ×
0
11

= 

8) 
(0/44)

0
2 × 1/23
0/3

= 

2)  − 2(−273) − (−821) + 2(−511) = 

01) 
21 × 0/52

52
×
14
011

= 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز نوزدهم :

0) 
1/13 × 51

0/3 ×
0
11

= 

2) 
5 × (1/1)2

1/12
= 

5) 
2 × 045/3 × 2/34

3/74
= 

4) log 4+ log 1 = 

3) √
1/72× 01−4

28
× 011 × 1 = 

1) 
2 × 13 × 84
5 × 00/2 × 2

= 

7) 
(1/11)2

(1/03− 2 × 1/11)2(1/14)
= 

8) 
027/3
2 × 07

= 

−2(−002/3) − 425/4+ 02(−22/5) 2) = 

01) 
02/1 × 070
2 × 84

= 



 

 

  تاریخ :       آزمون روز بیستم :

0) 
(58 × 21) + (51× 71) + (41 × 01)

011
= 

2) 

032× 4/07
2/28 − 032

08
= 

5) 
14 + 01 × 1
042+ 08 × 1

= 

4) 
(
2/1− 4 × 1/4

1/3 )
4

× (
5/2− 5 × 1/4

1/3 )
5

(
0/2+ 2 × 1/4

1/3 )
2

× (
1/4 × 1/4

1/3 )
0

 

= 

3) (−5102) + 1 × (−242) − (−4311) = 

1) log 0/23+ log 8 = 

7) √
03/02× 11 × 011× 4

2× 04 × 21
= 

8) 
(0/1)2 × (1/8)
(1/4) × (5/2)

= 

2) 
(20) + √202 − 4(2)(43)

4
= 

01) 
1/07+ 1/07
1/183+ 1/54

+ 0 = 


